

# 关怀社会



- 由2013年4月开始，向合资格长者发放每月2,200元的长者生活津贴，预计本年度约40万名长者可以受惠。
- 2012年8月和2013年3月，公共交通票价优惠计划扩展至巴士和渡轮，让长者和合资格残疾人士享用每程2元的优惠票价。平均每天乘搭港铁、巴士和渡轮的受惠人次约66万。2013-14年度的预算公帑开支约为6亿元。
- 2012年12月重设扶贫委员会，并下大决心，首次制订「贫穷线」，并深入探讨扶贫措施。委员会辖下的六个专责小组分别就教育、就业和培训，特别需要组群，社会保障和退休保障，以及社会参与等多方面探讨。
- 于2013年11月或之前落实广东计划，让选择移居广东的合资格长者无须每年回港，亦可以领取高龄津贴；预算每年开支达3亿9,500万元。



- 从奖券基金中拨款3亿8,000万，于2013年9月在8个地区推行第一阶段「长者社区照顾服务券」试验计划，以「钱跟人走」模式，让长者自行选择最适切个人护理需要的社区照顾服务，预计惠及至少1,200名长者。
- 增拨1亿6,400百万元经常开支，提高7,000个持续护理宿位的资助金额，并把津助院舍内其馀约7,850个普通宿位提升为持续照顾宿位，让长者获得更适切的服务。
- 由现在至2015-16年度，新增加约1,200个资助安老宿位数目及320个传统资助模式的长者日间护理服务名额。
- 于2013年6月向立法会申请增拨2亿元，自2013年10月起延长短期食物援助服务使用者的受助时间，和增加向营办机构的拨款。
- 2013年1月宣布，「严重残疾人士家居照顾服务」从2014年3月开始常规化，并把服务扩展至全港各区及延伸至非轮候院舍的严重残疾人士。每年预算开支达2亿300万元，惠及3,250名严重残疾人士。
- 自2013年3月起，「四肢瘫痪病人过渡期护理支援中心」服务常规化，每年开支达1,080万元，惠及130名严重肢体伤残人士。
- 2013-14年度增加残疾人士院舍及日间训练中心的人手，以切合高龄服务者的需要，每年开支达6,790万元。
- 2013-14年度增加精神健康综合社区中心人手，配合医院管理局的「个案管理计划」。每年投放于综合社区中心的资源达1亿9,000多万元。
- 2013年4月成立标准工时委员会，推动社会就工时政策议题进行知情和深入的讨论，务求建立共识，协助政府厘定未来路向。
- 将于2013-14立法年度向立法会提交草案订立3天有薪男士侍产假，落实家庭友善政策。
- 将法定最低工资由2013年5月起调升至30元，根据2012年统计数据，估计惠及约21万名低薪雇员，有助纾缓在职贫穷。
- 由2013年1月的津贴月份起，优化「鼓励就业交通津贴计划」，让申请人选择以个人或住户为基础提出申请，同时放宽入息及资产限额。
- 自2013年8月起，取消向外佣雇主徵收徵款，减轻约25万个雇用外佣家庭的负担，并建议注资150亿元，长期支持再培训局的工作。
- 2013年5月，委托顾问团队研究如何完善本港的退休保障。
- 向关爱基金额外注资150亿元，继续发挥补漏拾遗的作用，加大扶贫工作力度。
- 今年成立5亿元的社会创新及创业发展基金。
- 由2012年12月起，增设1间少数族裔人士支援服务中心及2间分中心，协助少数族裔人士尽早融入社会。由2013年3月起，增设2个以印度语和泰语广播的电台节目，增加少数族裔人士对香港的认识。
- 2012年12月重组人口政策督导委员会，加入非官方成员，正筹备在今年9月进行公众谘询，就一系列人口政策议题听取市民意见。